



**МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ  
ГОРОДА СЕСТРОРЕЦКА**

Приморское шоссе, дом 280, литер А,  
город Сестрорецк, Санкт-Петербург, 197706  
Тел. (факс): (812) 437-15-35  
E-mail: ms\_sestroretsk@mail.ru  
[www.sestroretsk.org](http://www.sestroretsk.org)

14.03.2013 № 43/с

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_ 20 г.

О состоянии здания бани в г. Сестрорецке и тарифах

Уважаемый Игорь Федорович!

На территории муниципального образования города Сестрорецка, по адресу: ул. Мосина, д. 4, находится единственная городская баня. Услуги населению в ней оказывает СПб ГУП «Скат».

Для города Сестрорецка баня является важным социальным объектом, поскольку на его территории находится большое количество частных домовладений, не имеющих собственного водоснабжения. Для жителей таких домов городская баня – единственный источник гигиены.

При этом жители жалуются на высокие тарифы, установленные на услуги банны-прачечного хозяйства, особенно, действующие в выходные дни. Просим Вас рассмотреть вопрос о возможности их снижения.

Кроме того, вызывает серьезные нарекания внешний вид здания бани, требующего проведения косметического ремонта. В 2014 году Сестрорецк отметит свой трехсотлетний юбилей. Просим в преддверии этого события принять необходимые меры по приведению в порядок находящегося в историческом центре нашего города здания бани и прилегающей к нему территории.

С уважением,  
депутаты Муниципального совета города Сестрорецка:

В.Н. АНИСИМОВ

А.А. ВАЙМЕР

А.В. ВИШНЕВСКИЙ

М.М. ДЕРЕВЯНКО

Ю.М. ДОКИШ

В.В. МАТВЕЕВ

Н.М. НАЧКЕПИЯ

В.А. ПАХРАМОВА

**Андрей ВИШНЕВСКИЙ,  
председатель Муниципального совета:**

– В нашем районе баня вроде бы и много – есть сауны в санаториях, домах отдыха, пансионатах, построены частные банные и спа комплексы. Но при этом нельзя забывать, что в Сестрорецке – свыше 2000 частных домовладений, в большинстве из которых отсутствует не только горячее, но даже холодное водоснабжение. Есть у нас и внушительный дачный фонд. Естественно, что населением востребованы сейчас и будут сохраняться в дальнейшем услуги именно социальных бань. Именно поэтому наш Муниципальный совет к работе Сестрорецкой бани будет всегда относиться с повышенным вниманием.



**Владимир АНИСИМОВ,  
депутат Муниципального совета:**

– В 2002 году в Санкт-Петербурге многие банные комплексы были приватизированы, но трем баним Курортного района – в Сестрорецке и Зеленогорске, а также в поселке Лесочном – удалось избежать передачи в частные руки. Сегодня они входят в ГУП «Скат» и находятся в ведении Комитета по развитию предпринимательства и потребительского рынка Санкт-Петербурга, то есть – остаются государственными. Поэтому вопрос о тарифах на банные услуги вполне можно урегулировать на уровне Смольного. Ну а закопченное здание, конечно же, необходимо привести в порядок, тем более, что угольная котельная бани больше не используется.



# Поддать парку, да погорячее!

Депутаты Муниципального совета города Сестрорецка направили запрос на имя председателя Комитета по развитию предпринимательства и потребительского рынка Санкт-Петербурга, в котором обращают внимание на проблемы банного хозяйства.

По мнению депутатов, здание Сестрорецкой городской бани на улице Мосина требует незамедлительного проведения косметического ремонта, а прилегающая территория – работ по благоустройству.

Поднимают депутаты и вопрос о тарифах на банные услуги. Сегодня стоимость посещения бани в выходные дни составляет 150 рублей



за полтора часа. И если для человека, который ходит попариться раз в месяц исключительно ради своего удовольствия, такая сумма не покажется высокой, то для сестроречан, проживающих в частных деревянных домах в поселках Курорт, Разлив, Тарховка, Александровская, Горская, баня является единственным источником элементарной гигиены, которым они вынуждены пользоваться постоянно. Поэтому в своем обращении депутаты просят снизить тарифы на банные услуги, сделав их более доступными для населения.

Публикуем полностью этот запрос сестрорецких депутатов.

Редакция

## Из истории Сестрорецкой бани

К концу XIX века в Сестрорецке не было ни одной общественной бани. Летом многие мылись в озере или в Финском заливе, зимой шли на поклон к имеющим бани соседям или родственникам. Но в 1898 году банным бизнесом решил заняться сестроречанин Михаил Петрович Слободской. На собственной земле (участок №2, на Крестовской улице, ныне – улица Мосина) на берегу Сестрорецкого Разлива он испросил разрешения на строительство торговых бань, каменных, двухэтажных. Разрешение было получено с условием выполнить проект, в котором предусмотреть сброс грязной воды через осадочные колодцы, в водосточную канаву, не ближе 75 сажень от плотины. Проект был срочно выполнен военным инженером подполковником Вережининым и утвержден 23 июня 1898 года.

30 ноября 1899 года строительство было закончено. Приемочная комиссия установила: баня одноэтажная, каменная, крыта черепицей, подлежащей замене на металлическую. Постройка прочная, согласно утвержденно-

го плана. Полы в коридорах и двух раздевалках деревянные, все остальные – асфальтовые. Воды спускаются по керамическим трубам через 4 бетонных отстойных колодца. 25 января 1900 года Слободскому было дано разрешение начать работу бани.

Баня пользовалась большой популярностью и приносила ее владельцу значительный доход в течение всего года. Прелестью этой бани была возможность окунуться в озеро после парилки. Но мест для всех желающих не хватало. Поэтому в 1906 году было решено увеличить размеры бани, надстроив второй этаж. Для строительства пришлось разобрать одноэтажную баню и начать строительство новой с фундамента, что и было успешно завершено.

Считается, что писатель-сатирик Михаил Михайлович Зощенко, живший в Сестрорецке, увлекся в своем одноименном рассказе именно бани на берегу озера Сестрорецкий Разлив: писатель охотно пользовался общественными благами, хотя и был не очень доволен ненавязчивым банны-прачечным сервисом тех лет на заказе разрухи Гражданской войны в

СССР. Однако с 1924 года многое изменилось.

Во время Великой Отечественной войны бана обслуживала воинов, защищавших Сестрорецк на рубежах Ржавой канавы от Финского залива до Белоострова. Баня Слободского была для посетителей не только местом для мытья, но и являлась информационным и культурным центром. Однажды во время артобстрела в наружную стену бани, с южной стороны, попал по ошибке советский крупнокалиберный снаряд. Пробоина была заделана, а для прочности в нее были заложены рельсы.

Сестрорецкая баня в 1999 году отметила свой 100 летний юбилей. Конечно, за сто с лишним лет творение инженера Вережинина значительно обновилось. Изменились парные, мыльные классы, душевые. В раздевалках теперь уютно. Номерки к ногам привязывать уже не приходится, и шаек хватает на всех. Уникальной особенностью Сестрорецкой бани, делающей ее единственной и неповторимой во всем Петербурге, остается возможность круглогодичного купания в озере после парилки.

При подготовке использованы материалы [wikipedia.org](http://wikipedia.org)